

首批运用智能技术服务老年人示范案例发布

全国14个!“大同助老”榜上有名

本报讯 (记者 邱东芳) 近日,国家发展改革委发布了全国首批14个运用智能技术服务老年人的示范案例,由我市发改委推荐、省发改委上报的“大同助老”示范案例榜上有名。

今年8月,国家发展改革委组织征集运用智能技术服务老年人示范案例,由每个省(区、市)推荐报送1—2个示范案例。在全国范围内的89个案例中,经专家遴选、地方复核,最终确定了首批14个优秀案例,涵盖了出行、办事、就医、文化娱乐、居家安全等老年人日常需求的方方面面,

“大同助老”名列其中。国家发改委在示范案例一栏中这样表达:398贴心保实时智联“六助”服务送进家门——“大同助老”蹚出智慧居家养老新路;在简要内容中这样描述:建设智慧居家和社区养老服务数据中心,推动助救、助购、助餐、助医、助洁、助行进老年人家门,为老年人搭建线上、线下无缝对接的服务圈。

“大同助老”通过398贴心保智能化终端设备和398智慧养老云平台、24小时呼叫中心与老年人实时智联,同时链接金融机构、社区养老服务设施、社会商家、志愿者队

伍等各种资源,推出助救、助购、助医、助餐、助洁、助行的“六助”服务,很好地满足了老年人多层次、多样化的养老需求。

“大同助老”的核心智能化适老设备借助人工智能技术、移动通信技术和云计算技术,实现了实时在线跌倒智能判断和自动报警,老年人简单易学好操作,只需轻按3秒,即可与呼叫中心取得联系;拥有40个座席的呼叫中心为老年人提供7×24小时全程响应,实现“有呼必应,有需必助”。“大同助老”率先以平城区为试点,为70岁以上的老年人发放“大同市助老服务卡”,为75

岁以上的空巢、独居、生活困难的老年人免费配用398贴心保。从2020年6月至2021年7月,共为15629位80岁以上的老年人发放助老服务卡,配用398贴心保9694位,其中年龄最大的110岁。

我市在总结“大同助老”示范经验的基础上,今年全线启动了“全市社区居家养老服务骨干网络项目”,出台了《大同市加快推进社区居家养老服务发展行动计划(2021—2023)》,力争在2022年底,实现“大同助老”服务在全市“四区六县”28.8万70岁以上的老年人全覆盖。

我省推出6条高品质自驾游线路

本报讯 (记者 陈杰) 国庆长假即将到来,为吸引全国车友驱车赴晋感受独特秋日风情,带动全省旅游市场人气回升,日前,省文化和旅游厅设计推出6条高品质自驾游线路,在其中的“长城一号公路”自驾之旅线路中,我市多个景区景点入列。

每年秋季,三晋大地秋高气爽,层林尽染,是自驾出游的最佳时节。目前,我省规划建设的“黄河、长城、太行一号”三条国家旅游专业干线公路,初步实现了重要旅游资源、重点旅游景区(景点)“城景通、景景通”旅游路网。

此次面向全国推出的6条高品质自驾游线路,充分考虑自驾游的自主化、个性化和舒适性,线路以2日游和3日游为主,沿途将黄河风情、长城风光、太行山水一网打尽,并串点连线云冈石窟、五台山、平遥古城等知名人文景点。

据了解,这6条自驾游线路分别是“黄河一号公路”的九曲黄河景观自驾之旅与黄河文化探秘自驾之旅,“长城一号公路”的历史长歌自驾之旅与烽火狼烟自驾之旅,“太行一号公路”的极限天路挑战自驾之旅与红色记忆自驾之旅。在“长城一号公路”的烽火狼烟自驾之旅线路包含的景点景区全部在我市境内。

长城一号公路沿线连接众多古堡、

“长城一号公路”入列



古村落。起点位于天镇县新平堡镇平远头村,这是长城入晋的第一站。从此景点出发,游客自驾将途经新平堡,保平堡、李二口长城、阳高守口堡、镇边堡、新荣镇川口长城、方山永固陵、宏赐堡、得胜古堡群、助马堡、左云保安堡、月华池、八台子教堂塔楼、摩天岭景区、宁鲁堡。一路上,李二口长城挺拔险峻,其从山脚下跃起,仿佛一条巨

龙盘山而上;镇川口长城墩台林立颇为壮观,是不可多得的长城景观;方山永固陵是历史名人北魏冯太后墓地,东北处是北魏孝文帝为自己建造的寿陵(万年堂)。沿途,游客还可品尝“山药鱼”、炖羊肉、羊杂、炖家鸡、抿豆面、黄糕、莜面栲栳栳等,塞北大地的雄壮长城景观再加上地道风味美食,旅游体验独特。

平城区总工会

迎国庆文艺汇演
精彩纷呈

本报讯 (记者 杨昱都) 27日下午,平城区总工会“感党恩颂祖国 奋进新征程”文艺汇演举行,为群众献上一场精彩的文化盛宴。

演出在歌伴舞《飞天》中拉开序幕,男声独唱《中华情》《欢笑的日子》、歌伴鼓《山西姑娘》、惊险特技表演等节目轮番上演,整场演出持续了1个多小时。演员们用充满热情的演出,展现了新时代百姓幸福生活,抒发了对祖国的热爱和祝福。观众对文艺汇演赞叹不已、意犹未尽,纷纷表示,他们提前感受到了浓厚、喜庆的节日气氛。



27日,新荣区卢家窑村人头攒动,彩旗飘扬,当地农民满怀激情、载歌载舞庆丰收、迎国庆,舞蹈、戏曲等精彩纷呈的文艺节目轮番登场,引得观众阵阵掌声。该村还通过农产品展示、农事分享、技能交流等活动,展示丰收成果,营造喜庆氛围。

本报记者 于宏 摄

快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信

国庆假期
道路交通安全提示发布

本报讯 (记者 刘剑) 为确保国庆假期道路安全畅通,严防发生重特大道路交通事故的发生,市公安局交警支队发布了我市国庆假期可能出现的拥堵路段、事故多发点段等,为群众出行提供参考。

国庆假期,来同旅游车辆及人员大幅增加,预计9月30日下午、10月1日全天、10月6日下午、10月7日全天,御河西路和魏都大道高速公路出入口大概率会出现排队缓行的现象。由于古城内景点集中,且假期期间古城内举办“金秋平城·礼赞祖国”文化活动,交通流量将大幅增加,易出现拥堵缓行现象。云冈石窟、恒山、悬空寺、文瀛湖、方特游乐园等重点景区及游乐场所将迎来大批游客,周边道路特别是S339线云冈旅游专线段、恒山、悬空寺景区周边路段会有拥堵缓行现象。永泰南路商业区、源茂街商业区及周边道路的车流量明显增多,将会出现人流、车流密集的现象。交警提醒广大市民在假日出行前,应提前规划好出行时间、路段、方式,注意绕行易堵路段。

交警部门还公布了多处事故多发点段,提醒驾驶人在途经上述路段时,注意观察、谨慎驾驶。国庆假期期间,交警部门将充分利用大同交警“双微”平台,及时发布辖区国省干道的交通状况、景区周边道路的交通流量和停车泊位等资讯信息,依托智能交通监控系统诱导屏,实施交通诱导,提示前方拥堵路段和绕行路线,引导车辆有序通行。

整治乱停乱放
保障道路畅通

本报讯 (记者 刘剑) 国庆假期即将来临,为给广大居民营造安全规范、文明畅通的交通环境,有效防范和遏制道路交通事故发生,近日,市公安局交警支队恒安大队全面整治机动车乱停乱放、违法停车、逆行、闯红灯等违法行为。

交警部门通过步巡和车巡的方式,全面清理乱停乱放、闯红灯、逆行等违法车辆;对机动车停在路边或者严重影响交通的行为,民警将车辆拖移;对于驾驶员在车内的情况,民警现场教育并立即劝离。

据了解,自恒安新区交通违法电子抓拍设备开启以来,已抓拍处罚2100余起。此次整治行动中,民警坚持以教育为主、处罚为辅的原则,引导广大群众自觉遵守道路交通法规。

